

网传姚明卸任篮协主席

中国篮协副主席徐济成辟谣

10月30日网上流传：中国篮协主席姚明卸任篮协主席职务。16时许，百姓关注消息发布消息称：记者从中国篮协副主席徐济成处获悉，关于姚明辞职篮协主席的消息不实。徐济成告诉记者：“别听那些，谣言！”

另据正在新闻发布消息称：记者致电中国篮球协会，工作人员称自己并未接到相关消息，并表示领导都在岗，“姚主席在单位呢”。

姚明是前中国职业篮球运动员，司职中锋，2011年7月20日，姚明宣布退役。2017年2月23日，在中国篮球

协会第九届全国代表大会上，姚明当选篮协主席。同年7月20日，经中国篮协提名，公司董事会表决通过任命姚明为CBA公司董事长。2022年12月17日，中国篮球协会以线上形式召开换届会议，会议选举姚明连任第十届中国篮球协会主席。

2023年5月24日，中篮联(北京)体育有限公司(简称“CBA公司”)宣布，依照中国篮球协会党委、主席办公会有关中国篮球协会换届改选后领导分工调整的研究决定，以及《中篮联(北京)体育有限公司章程》的有关规定，中

国篮协主席姚明不再兼任CBA公司董事长，委派中国篮协副主席徐济成担任CBA公司新一任董事长。

在去年杭州亚运会后，姚明曾公开表示自己愿意辞职，当然他也希望能够给自己机会，好好总结，帮助中国篮球重新走向正轨。从东京到巴黎，中国男篮连续两届无缘奥运会。此前有消息称，姚明已经提出辞职，主要理由是身体原因。10月26日，由北京体育大学、中国篮球协会共同主办的第五届世界篮球论坛在北京体育大学开幕，姚明以中国篮协主席的身份现身，并且在论坛上进行了发言。

关于姚明卸任一事，中国篮协没有官方消息。根据规定，中国篮协负责人任期与执委会相同，连任不超过2届。会员代表大会每届4年，每年至少召开1次，由秘书处召集。因特殊情况需提前或者延期换届的，须由执委会表决通过，经业务主管单位审核同意后，报登记管理机关批准。延期换届最长不超过1年。姚明的第二任期从2022年12月开始，正常情况下，在2026年到期卸任。

据北京日报客户端 澎湃新闻



本届亚冬会火炬主题为“澎湃”，寓意着本届亚冬会将充满活力与激情。新华社发

亚冬会火炬、奖牌、会歌发布

新华社哈尔滨10月30日电(记者王君宝)30日，第九届亚洲冬季运动会倒计时100天主题活动在哈尔滨冰球馆举行。活动现场发布了本届亚冬会奖牌和火炬，并播放了本届亚冬会会歌。

本届亚冬会火炬主题为“澎湃”，寓意着本届亚冬会将充满活力与激情。火炬整体高度约735毫米，顶部直径约115毫米，手持部位直径约50毫米。作品外形设计具有国际化审美特征和中国古典与现代艺术相结合的美感，整体造型似

绽放的丁香花，采用中国红、丁香紫、冰雪白等色彩，表达真诚豁达、热情洋溢、开放包容的黑龙江和举办城市哈尔滨的冰雪和人文特色。

亚冬会奖牌“竞速精神”同日发布。奖牌正面融合赛道流线和亚冬会会徽，以动态冲击力凝炼出运动健儿驰骋赛场的矫健身姿，展现出竞技体育的力与美；赛道的曲线造型融入哈尔滨大剧院的形象，具有独特的城市美学特征。

本届亚冬会会歌名为《哈尔滨的雪》，由词作家、导演王平

久作词，知名音乐制作人常石磊作曲。词曲紧扣“冰雪同梦，亚洲同心”主题，表达了亚洲各国和地区人民团结友爱，追求和平发展，共建人类命运共同体的美好愿景。

第九届亚洲冬季运动会是继北京冬奥会后我国举办的又一重大综合性国际冰雪运动盛会，也是自1996年后哈尔滨第二次承办亚冬会。目前已有34个国家和地区奥委会报名参加第九届亚冬会，有望创历届之最。赛会将于2025年2月7日开幕。

《封神第二部》进军春节档

10月29日，由乌尔善执导的国民神话史诗巨制《封神第二部：战火西岐》正式宣布定档2025大年初一(1月29日)，进军春节档。

2023年夏天，《封神第一部：朝歌风云》为观众们构建了一个前所未见的瑰丽神话世界，三千年奇幻想象在大银幕上成真。影片拿下26.34亿票

房，并斩获了第36届金鸡奖最佳故事片。《封神第二部：战火西岐》作为《封神三部曲》承上启下之作，将围绕“西岐保卫战”展开，在故事剧情、人物成长以及“封神宇宙世界观”的建立上，都在《封神第一部：朝歌风云》的基础上进一步延展。

《封神第二部：战火西岐》除了故事和角色更加丰富，视

效和动作场面也迎来全面的升级；片中既有峡谷设伏、兵临城下等战争动作场面，也有仙法、神兽助阵等充满奇幻色彩的视觉奇观。而这背后，是相比《封神第一部：朝歌风云》全面升级的特效品质与镜头量，据透露，这一部的特效镜头数量超过2000个。

据《新京报》 滕朝

约基奇豪华三双 掘金加时胜篮网

10月30日，NBA常规赛再战一场，掘金通过加时144比139险胜篮网迎来两连胜。此役，约基奇得到三双数据，掘金另有三人得分上20+，威少打出加盟以来最佳一战。正所谓一个好汉三个帮，“约老师”和队友的集体爆发才是掘金赢球的关键。

对于约基奇的亮眼表现，掘金主帅马龙表示：“我很高兴能够执教约基奇，因为很难想象限制他是令对手多么头疼的一件事。”谈到替补球员的表现，马龙坦言这是开赛以来，板凳球员表现最好的一场。

掘金方面，约基奇29分18个篮板16次助攻，穆雷24分，威少替补出场得到22分5次助攻，戈登24分5个篮板，小波特16分5个篮板；篮网无缘连胜，施罗德28分14次助攻，托马斯26分，约翰逊20分7个篮板5次助攻，克拉克斯顿16分12个篮板3次封盖，中国球员崔永熙缺阵。据《新京报》 王春秋

昔日央视主持人 顾国宁因病去世

前央视主持人顾国宁因突发疾病，经医治无效，于10月29日逝世，终年46岁。

在央视期间，顾国宁曾担任中央广播电视台总台新闻频道《朝闻天下》《晚间新闻》《新闻直播间》的主播，曾担任两届CCTV“中国汉字听写大会”主考官，还曾参与导演、策划并实施特别节目、大型直播近百场。近年来，顾国宁逐渐开始从事幕后节目策划等工作。

顾国宁的一位友人透露，顾国宁从病发到去世仅半个月。据北京日报客户端 邱伟

东京国际电影节 中国电影展风采

新华社东京10月30日电(记者李子越 姜俏梅)第37届东京国际电影节中国电影周闭幕式和“金鹤奖”颁奖典礼29日在东京举行。中日嘉宾与电影界人士高度评价“2024东京·中国电影周”，认为其让日本观众通过电影发现中国魅力、感受中国发展。

作为本届东京国际电影节相关活动，“2024东京·中国电影周”于10月22日至29日在东京举行，其间放映了13部中国优秀电影作品。青年演员刘昊然和张钧甯分别凭借《解密》和《默杀》斩获“金鹤奖”最佳男女主角奖。由唐季礼执导的《传说》获评最佳作品奖；《红楼梦之金玉良缘》摘得评委会特别奖；《云边有个小卖部》获评最受欢迎影片。